

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 56 (215)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
20
ИЮЛЯ
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

СОВЕТСКИЕ ФИЗКУЛЬТУРНИКИ! БОРИТЕСЬ ЗА ВОССТАНОВЛЕНИЕ И НОВЫЙ ПОДДЕМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И КУЛЬТУРЫ, ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ МОГУЩЕСТВА СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА!

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Сегодня народы Советского Союза отмечают свой традиционный праздник — Всесоюзный день физкультурника. На стадионы и площади наших городов и сел выйдут колонны сильных и ловких юношей и девушек, чтобы рапортовать Родине, партии и товарищу Сталину о своих новых спортивных достижениях.

В трудные годы Отечественной войны советские спортсмены на полях битв показали себя смелыми, решительными, выносливыми воинами, способными преодолевать любые лишения и невзгоды. Куда бы их не посыпала наша Родина, наши физкультурники проявляли исключительную выдержку и смелость, физическую и моральную закалку, приобретенную занятиями спортом, развитию которого столь большое внимание всегда уделяли и уделяют сейчас наша партия, Советское правительство и лучший друг физкультурников товарищ Сталин. И сейчас, в годы послевоенного строительства наши физкультурники идут в передовых рядах соревнующихся, упорно борются за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки.

Много новых успехов достигнуте нашими физкультурниками в развитии спорта и в эти годы. Установлены новые рекорды по всем видам спорта, свидетельствующие о росте спортивного мастерства. Намного выросли ряды физкультурников.

Повседневная забота государства о советском спорте и физкультурниках ярко выражена в мудрых начертаниях сталинского плана послевоенной пятилетки.

Отпущены большие средства на строительство и оборудование стадионов, водных станций, катков, для создания максимально благоприятных условий для занятий трудящихся разнообразными видами спорта, для того, чтобы сделать спорт в нашей стране подлинно всенародным.

Нет никакого сомнения в том, что на эту заботу партии и правительства наши физкультурники ответят новыми достижениями и дальнейшим улучшением своих технических резуль-

татов, массовым развитием спортивного движения.

К сожалению, и сегодня, в радостный праздник советского спорта приходится отмечать, что не все партийные и комсомольские организации придают должное значение вовлечению в физкультурное движение широких масс населения. Во многих предприятиях и колхозах района спортивные коллективы не созданы и не развернута широкая массовая спортивная работа.

Физкультуре в нашей стране придается государственное значение. Важно, чтобы спортом занимались не единицы, а широкие массы населения. Необходимо, чтобы на предприятиях, учреждениях, школах и в колхозах шире развертывалась физкультурная работа. Между тем, созданные добровольные спортивные общества в районе малочисленны. Пока спортом занимаются малочисленный круг любителей. Немалая вина в этом ложится на комсомольские организации, которые все еще по-настоящему не интересуются работой низовых коллективов, не проявляют своей инициативы и организующей роли в развитии широкого, подлинно всенародного физкультурного движения.

В нашем районе в этом году намечены провести весьма разнообразные спортивные мероприятия. В числе их — соревнования по различным видам легкой атлетики, велосипеду, шахматные турниры и другие виды спортивных состязаний. Задача физкультурных организаций — привлечь к участию в этих мероприятиях новые массы молодежи района.

Сегодня физкультурники нашей республики в лице своей делегации на Всеобщем параде в Москве рапортуют любимому Сталину о своих успехах, о своих новых рекордах по различным видам спорта.

Сегодня, в день своего традиционного праздника, советские спортсмены еще раз продемонстрируют свою беспредельную любовь и преданность Родине, покажут свои спортивные достижения, свою готовность досрочно выполнить план второго года пятилетки к 7 ноября, еще выше поднять могущество Советского государства.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

16 июля, после двухдневной работы, закрылось собрание партийного актива Карело-Финской ССР.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избираются товарищ И. В. Сталин и члены Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом об итогах работы промышленности республики в первом полугодии и задачах на второе полугодие выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. Куприянов.

— Призыв ленинградских рабочих выполнить годовую программу к 30-й годовщине Октября, — указывает в своем докладе тов. Г. Н. Куприянов, — нашел широкий отклик на предприятиях нашей республики. В социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана вступили 258 промышленных предприятий и 15 строительных организаций. Многие предприятия успешно выполняют свои обязательства. Например, Питкярантский леспромхоз выполнил годовой план к 1 июня на 118 процентов, перевыполнил полугодовые планы Ведлозерский и Ухтинский леспромхозы. Бумажный комбинат Харлу полугодовой план выполнил на 122 процента. Суоярвская картонная фабрика выполняет все обязательства, принятые в социалистическом соревновании. Петрозаводская стекольная фабрика полугодовой план выполнила на 130 процентов, Петрозаводская швейно-трикотажная фабрика выполнила план первого полугодия к 5 июня.

По сравнению с первым

полугодием 1946 года простота промышленной продукции составил 45 процентов. И все же, несмотря на успехи передовых предприятий, полугодовой план выпуска промышленной продукции в целом по республике, по предварительным данным, выполнен на 96 процентов, по строительству — на 81 процент.

Тов. Г. Н. Куприянов подробно анализирует основные недостатки работы промышленности: не равномерную работу предприятий, низкую производительность труда, плохое использование механизмов.

В работе многих предприятий, а иногда и целых отраслей промышленности, отсутствует расчетливость, плановость, — говорит докладчик, — вошло в практику например, что в Петрозаводске авторемонтный завод выполняет половину месячной программы в течение третьей декады каждого месяца. Министерство лесной промышленности в марте заготовило древесины на 67 процентов больше чем в феврале и на 80 процентов в январе. Выпуск кирпича по Министерству стройматериалов в январе составил 728 тысяч штук и в апреле — 477 тысяч штук. Такие скачки — результат плохой организации производства, они создают глубокие прорывы, под влиянием очередного штурма вызывают временные подъемы, которые, как и бывает при штурмовщике, не закрепляются. Эти успехи оказываются построенным на пакете. Затем тов. Г. Н. Куприянов остановился на вопросах партийного руко-

водства работой промышленности и строительства.

Выполнняя решения XVIII Пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, партийные организации стали несколько лучше и глубже заниматься работой промышленности и строительства, быстрее устранять недостатки, лучше вести массово-политическую работу. За полгода количество коммунистов, работающих в промышленности и на транспорте, увеличилось на 239 человек и представляет сейчас 4600 человек — 31,1 процента к составу парторганизации. Но дело обстоит не везде благополучно и нам нужно много и упорно работать, чтобы повысить уровень хозяйственного и политического руководства.

Тов. Г. Н. Куприянов поставил перед партийными организациями республики задачи по повышению уровня руководства промышленностью и строительством, умелому сочетанию партийно-политической работы с борьбой за перевыполнение плана 1947 года.

По докладу тов. Г. Н. Куприянова развернулись оживленные прения. В прениях выступили т. т. Каджев, Рудаков, Перепелкин, Тойвонен, Малышев, Бойкова, Белобородов, Юшкевич, Ракчеев, Мухин, Филимонов, Шумилов, Виролайнен, Васильев, Харитонов, Давыдов, Комисаров, Ржановский и Андронов.

Собрание партийного актива республики приняло по докладу тов. Г. Н. Куприянова развернутое решение.

(КарелфинТАГ).

В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Сегодня в Паданах в честь Всесоюзного дня физкультурника на стадионе состоится спортивный праздник.

Десятки физкультурников будут соревноваться в беге на 100 и 1500 метров, в метании гранаты, толкании ядра и по другим видам спорта. Состоится встреча детских волейбольных команд, эстафета и велогонки. Юноши и девушки будут сдавать нормы на значок «ГТО».

К. Годарева.

НА КУБАНИ БЛИЗИТСЯ К КОНЦУ УБОРКА КОЛОСОВЫХ

На Кубани близится к концу уборка колосовых. В колхозах убрано хлеба вдвое больше, чем на это же время в прошлом году. С неослабевающими темпами

продолжаются хлебозаготовки. Сто колхозов и совхозов выполнили свои задания по хлебозаготовкам.

С честью сдержали слово

Сотни звеньев, бригад и колхозов Сталинской области с честью сдержали слово, данное товарищу Сталину.

Звено Нины Скрыниковой из колхоза «Червонный хлебороб», Краснодарского района, обязалось получить на площади 9 гектаров по 180 пудов озимой пшеницы с гектара, а собрало по 223 пуда.

Обильный урожай — до 200 пудов озимой пшеницы снимают с каждого гектара в колхозе им. Молотова, Славянского района. По 180-170 пудов зерна намолачивают в артелях имени Сталина, имени Молотова, имени Фрунзе, в других колхозах области.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ НЕОБХОДИМО ЛУЧШЕ РУКОВОДИТЬ РАБОТОЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Ленинско — Сталинский комсомол представляет лучшую, передовую часть молодежи. Эта организация есть тот приводной ремень, через которую партия связывается с широкими массами молодежи.

Как же первичные парторганизации руководят деятельностью комсомольских организаций в районе?

Многие первичные партийные организации уделяют серьезное внимание работе первичных комсомольских организаций и втягивают комсомол и массы молодежи в активную государственную и хозяйственную — политическую жизнь. Так сейчас работает первичная парторганизация Паданского леспромхоза (парторг Архипов). Эта первичная парторганизация на своих собраниях обсуждает вопросы о работе первичной комсомольской организации и оказывает действенную помощь в ее работе. Для повышения идеино-политического уровня парторганизация организовала кружок для комсомольцев по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина среди комсомольцев не организовано. Комсомольские собрания здесь проводятся от случая к случаю и на низком идеино-политическом уровне.

Коммунисты райпотребсоюза позабыли указания вождя большевистской партии товарища Сталина о том, что без партийного руководства комсомол не может выполнить свою основную задачу — воспитания рабоче-крестьянской молодежи. Партийной организации райпотребсоюза необходимо решительно улучшить работу по оказанию помощи в работе первичной комсомольской организации и организовать политическую учебу комсомольца.

Неплохо руководит работой комсомольской организации и первичная парторганизация колхоза «Путь

Ильича» (секретарь Власов). Здесь комсомольцы колхоза вовлечены в активную политическую и хозяйственную жизнь колхоза. Коммунисты совместно с комсомольцами организовали кружок по изучению биографии И. В. Сталина и регулярно в нем занимаются.

Но у нас имеются и такие первичные парторганизации, которые не серьезно относятся к вопросу о руководстве работой комсомольских организаций.

Например, первичная парторганизация райпотребсоюза (секретарь Михайлов) за последний год на партсобраниях ни разу не обсуждала вопроса о комсомольской работе. Эта парторганизация не интересуется работой комсомольской организации и не оказывает помощи в ее работе. Комсомольцы райпотребсоюза идейно-политический уровень не повышают. Кружок, созданный по изучению Устава ВЛКСМ, из-за отсутствия руководителя не работает, изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина среди комсомольцев не организовано.

Комсомольские собрания здесь проводятся от случая к случаю и на низком идеино-политическом уровне.

Коммунисты райпотребсоюза позабыли указания вождя большевистской партии товарища Сталина о том, что без партийного руководства комсомол не может выполнить свою основную задачу — воспитания рабоче-крестьянской молодежи. Партийной организации райпотребсоюза необходимо решительно улучшить работу по оказанию помощи в работе первичной комсомольской организации и организовать политическую учебу комсомольца.

Совет Министров Карело-Финской ССР, рассмотрев представленные Министерством совхозов и комитетом профсоюза рабочих совхозов материалы по итогам социалистического соревнования, присудил переходящее красное знамя Президиума Верховного Совета, ЦК КП(б) и Совета Министров КФССР коллектиvu рабочих, служащих и ИТР Петрозаводского зерносовхоза № 2.

Для премирования передовиков выделено десять тысяч рублей.

М. Баранова.

Выше темпы сенокоса, настойчиво готовиться к уборке урожая

Перевыполняют нормы

Упорно трудятся на лугах члены сельхозартели «Молодая гвардия». Все колхозники с раннего утра и до позднего вечера косят и убирают травы. Престарелый колхозник П. Т. Пушкирев на стоговании сена ежедневно выполняет дневные нормы на 120 процентов. Перевыполняют нормы колхозницы А. Е. Карпова, Е. Ф. Карпова,

М. Ф. Ригонен и другие. Председатель колхоза Н. К. Естоев и колхозник Пушкирев работают на сенокосилке. Они работают в две смены и ежедневно выполняют задание по косьбе трав.

За две недели колхоз скосил и убрал более 100 волов сена.

Ф. Ригонен.

ПОДГОТОВКА К ХЛЕБОУБОРКЕ

Одновременно с сенокосом члены нашей сельхозартели приступили к подготовке к хлебоуборочной кампании. Учтены и подготовлены серпы. Отремонтировано и изготовлено 14 вешалов, отремонтирована одна рига.

Необходимо произвести ремонт и подготовить к работе молотилку, но в кол-

хозе нет специалиста, который бы это мог сделать. Я уже не раз обращался в отдел сельского хозяйства и просил помочь отремонтировать молотилку и движатель к ней, но до сих пор никто нам помощи не дал.

П. Стafeев, председатель колхоза «Путь Ильича».

Когда приступят к ремонту складов

Райпотребсоюз должен был полностью подготовить складские помещения к приему зерна к 15 июля, но к работе по ремонту складов здесь еще и сейчас не приступили. Крыша приемного пункта в Сельгах протекает. Ничего не сделано и в складах в селе Паданы. Хуже того, склад в Паданах не может вместить того количества зерна, которое поступит от колхозов, но до сих пор председатель райпотребсоюза тов. Лилликов ничего не предпринял, чтобы подыскать помещение под склад.

Спрашивается, когда тов. Лилликов приступит к подготовке складов к приему зерна?

И. Пахомов.

ПЛАН МАСЛОПОСТАВОК ВЫПОЛНЕН

Колхоз «Первое мая» первым из колхозов Сондальского сельсовета на 20 июля выполнил годовой

план маслопоставок государству.

Сейчас колхоз готовит масло для продажи на рынке.

Д. Коротяева.

За рубежом

В Греции продолжаются массовые аресты. Общее число арестованных за текущую неделю достигает 15 тысяч. Арестованных высылают на острова, главным образом на Икарию, где по словам будет создан большой концентрационный лагерь. Перед отправкой в ссылку заключенные не подвергаются даже формальному допросу.

Английская палата лордов одобрила законопроект о государственном устройстве Индии и разделении ее на два доминиона (самоуправляющиеся колонии) — Индию и Пакистан.

Между Францией и Польшей подписано торговое соглашение. Соглашение предусматривает доставки Францией материалов для восстановления тепловых и гидроэлектрических станций Польши, а также для постройки линии высокого напряжения. В обмен на эти материалы Франция получит польский уголь.

В Индонезии продолжаются военные действия между голландскими войсками и индонезийцами. В Западной Ватарии голландские пехотные подразделения, поддерживаемые танками, начали наступление на позиции индонезийцев. Серьезные бои происходят у восточного побережья Явы. В одном из районов воен-

ные действия ведут при поддержке авиации голландские военные суда.

После двухдневных оборонительных боев в районе Граммос (Греция) партизанское командование, не сдавая своих позиций в этом районе, бросило основные силы на юг. В результате короткого боя партизаны захватили важный мост в 4 километрах от города Кониса и на несколько часов заняли город. Однако под натиском крупных соединений правительственные войска партизанам пришлось отойти на другие позиции.

Одновременно крупный отряд партизан действует по одним сведениям — в 40, а по другим — в 20 километрах от Янини, главного города Эпира.

Другая партизанская часть атаковала город Кастория, к северо-востоку от Граммос.

Палата представителей Соединенных Штатов Америки одобрила законопроект, предусматривающий установление полицейского контроля над жизнью и деятельностью американских государственных служащих. Законопроект предусматривает создание постоянной комиссии, правомочной увольнять любого служащего, который будет признан «неблагонадежным». (ТАСС).



Чита. В отделение Когиза поступил очередной том сочинений И. В. Сталина.

На снимке: подписчики получают книги у заведующей отделом подписки Е. И. Золотухиной.

Фото М. Минеева.

Прессклише ТАСС.

(КарелфинТАГ).

И. о. ответственного редактора И. Антонов.